

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1950. május 16. kedd.

A B A 4 L E J

VII. ÉVFOLYAM, 111 SZÁM.

A gyomirtás és a kapálás fontos feladat minden dolgozó földműves számára

A dolgozó földművesek elvégzett munkája s a kedvező időjárás bőséget ígér. Az őszi vetések már közel méteres magásra nőttek, kalászt vetettek s dúsak a tavaszi gabonák is. A kukorica-nak már első kapálásideje érkezett el s levelet hajtott a burgonya is — itt a gyomirtás ideje.

A kollektív és állami gazdaságokban különösen szépen fejlődnek a vetések. Ezekben a gazdaságokban géppel végezték el a munkát: traktorok szántottak, vetőgépek vetettek. Szovjet módszerrel, keresztvetéssel megmunkált földeken a mi tájainkon eddig még soha nem látott sűrű, bőséget ígérő vetések fejlődnek.

Hiba lenne azonban azt hinni, hogy az időben elvégzett tavaszi munkálatok és a kedvező időjárás egymagukban biztosítják a bőséges termést. A növényekkel egyidőben, mi több azoknál még gyorsabban is, erőteljesen fejlődnek a gyomok. A gyomnövények elvonják a földből a tápanyagot, igen sok nedvességet szívnak fel. Egyes gyomnövények gyökereire is lehatolnak a talajba s a felszínen gyorsan fejlődő gyomnövény akadályozza a vetés fejlődését, növekedését.

Igy tehát a gyomirtás, a gyomlálás és a kapálás nem csupán mezőgazdasági tennivaló, hanem fontos politikai feladat.

Ahol a dolgozó földművesek ismerik a gyomirtás fontosságát, ott már megkezdtek ezt a munkát. A gyomlálás és a kapálás elvégzésében példát mutatnak a kollektív és állami gazdaságok. A tordamegyei süttmegi „Horea” kollektív gazdaságban a buzavetéseket már megtisztították a gyomoktól, most a kukorica kapálása folyik s megkezdik a burgonyaföldek kapálását is. A szatmari Cichegy község „Dózsa György” kollektív gazdaságban néhány nap alatt befejezik a gyomirtást és a kapálást. A tordamegyei Hadrév község határában az állami gazdaság dolgozói már hozzáfogtak a cukorrépa egyeléséhez és kapálásához, a magángazdálkodást folytató dolgozó földművesek azonban lemaradtak csekkkel a munkálatokkal. Szatmár megyében nagy lendülettel folynak a vetésgondozás munkálatai. A szatmári dolgozó földművesek elsőkkel teljesítették a tavaszi tennivalókat s nem akarnak azok ápolásában sem lemaradni.

Az idejében végzett gyomlálás és a kapálás a városi és falusi dolgozók életmiserellátását biztosítja és több nyersanyagot juttat a feldolgozóipar számára. A több árúknak, amit a feldolgozóipar állít elő, az a dolgozó nép életszínvonalának növekedését jelentő több árúknak a városi és falusi dolgozók számára. A kolozsmegyei mősi járás dolgozó földművesei teljes mértékben megértették ezt. Megértve a gyomlálás és a kapálás fontosságát, a hónap első tíz napjában a szalmagabonákkal bevetett 3271 hektár kiterjedésű területből már 5270 hektár kiterjedésű vetésterületen klírtották a gyomot. A gyomirtásban Mőcs község dolgozói járnak az élen, de nem maradnak le Vajdakamarás és Marosvárt közűs dolgozó föld-

művesei sem. A magyarfrátai szegény- és középparasztok azonban, akik a tavaszi vetési munkálatok során igen szép sikereket értek el, most, a gyomirtásban és a kapálásban hátulkullognak.

A magyarfrátai dolgozó földművesek lemaradásának oka az, hogy az ideiglenes bizottság a tavaszi vetési kampány során elért sikereket babérain pihenve, nem végzett kellő felvilágosító és mozgósító munkát, nem szervezte meg eléggé a gyomirtást és a kapálást.

Az ideiglenes bizottságoknak a soronlévő mezőgazdasági munkálatok — a gyomirtás és a kapálás — folyamán éppen olyan mozgósító munkát kell kifejteniük, mint amilyent a tavaszi mezőgazdasági munkálatok során végeztek. A Román Munkáspárt irányításával az ideiglenes bizottságoknak fel kell használniuk szervező munkájukban a tömegszervezetek segítségét. A tömegszervezeteknek viszont a lehető legnagyobb fokú támogatást kell nyújtaniuk az ideiglenes bizottságoknak, hogy a soronlévő munkák, a gyomirtás és a kapálás tervszerűen lendületesen haladjanak. Az ideiglenes bizottságoknak nem szabad elhanyagolniuk az ellenőrzést. Mint a tavaszi vetések során is megtették, a körzetfelelősök útján állandóan ellenőrizniük kell azt, hogy az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földművesek milyen mértékben tesznek eleget a dolgozó nép és saját maguk iránti kötelességüknek: a vetések ápolásának.

A növényápolási munkák során egy pillanatra sem szabad lankadnia az éberségnek. A dolgozó nép ellenségei a tőkés-fődesuri osztály maradványai és azok ügynökei, a kulákok mint eddig is, most is minden lehetőséget felhasználva arra, hogy szabotálják a termést, a dolgozó nép életszínvonalának növelését. A legkülönbözőbb módszereket használják fel erre a kulákok. Székely János magyarszováti kulák például nem végezte el a növényápolási munkálatokat, hanem azt híresztelve, hogy még korai, a dolgozó földműveseket is le akarta beszélni a gyomlálás és kapálás teljesítéséről. A szegény- és középparasztok azonban éberek voltak, meglátták, hogy a kulák ellenük jár. Leleplezték Székely Jánost. Hasonlóan le kell lepleznünk a dolgozó földműveseknek a kulákokat más községekben is, éberen kell őrködniük a felett, hogy azok semilyen módon ne szabotálhassák a dolgozó nép több kenyerét.

A tavaszi vetések gondos ápolásával a dolgozó földművesek biztosítják a dolgozó nép több kenyerét. Hozzájárulnak a városi és falusi dolgozók életszínvonalának növeléséhez a békétábor erejének megszilárdításához. Amikor a dolgozó földművesek aláírták a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának felhívását fogadalmat tettek arra, hogy minden erejükkel megvédik a békét a gyomirtás idejében elvégzésével a dolgozó földművesek ezt a fogadalmukat teljesítik. Ezért is szükséges az, hogy idejében végezzék el a növényápolási munkálatokat!

Csütörtökön délután alakult meg az a bizottság, amely a Román Népköztársaságban előkészíti a Gyermek Nemzetközi Napjának ünnepségeit. A bizottság tagjai a következők:

Traian Savulescu professor, a RNK Akadémiájának elnöke, Ljuba Chisinevschi az OSZT alelnöke, Constanta Craciun a RDNSZ alelnöke, Gheorghe Florescu az IMSZ Központi Vezetőségének titkára, Ofelia Manole, N. Popescu-Doreanu miniszter, Vasile Mărza miniszter, Eduard Mezincescu miniszter, Nicolae Voiculescu a fővárosi ideiglenes bizottság elnöke, Sanda Rănghet az ARLUS főtitkárhelyettese, Gheorghe Vidrascu a Testnevelési és Sportbizottság elnöke, Matei Soer a rádió- és rádióközvetítési bizottság elnöke, Marcel Breslaresz író, Maria Bănuș író, Elizabeta Luca író, Traiana Teclu a RDNSZ alelnöknője, Elena Teodorescu az OSZT Központi Bizottságának tagja, Aurora Rosca az IMSZ KV bürojának tagja, Maria Bondar a Vörös Kereszt Központi Bizottságának tagja, Petre Penciu miniszteri tanácsos, Tudor Prunea az IMSZ KV pionirostályának tagja, Eugen Cincă miniszteri tanácsos, Elena Oeriu az állami társadalombiztosító vezetője tagja, Aneta Grasu a RDNSZ bukaresti vezetőségének tagja.

Megválasztása után a bizottság felhívást adott ki az asszonyokhoz, férfiakhoz, szülőkhöz, ifjakhoz, nevelőkhöz, az ország dolgozóihoz és a dolgozók gyermekeihez.

„Vatasként a Demokrata Nők Nemzetközi Szövetségének felhívására, a Gyermek Nemzetközi Napjának megünneplését előkészítő romániai bizottság felhívja országunk minden dolgozóját arra, hogy ezt a napot tegye a háborúra uszító imperialisták ellen, a békéért, a

7.930.242 becsületes ember írta alá hazánkban a stockholmi felhívást

A békealíráskor gyűjtése változatlan lendülettel folytatódik. A Román Népköztársaságban máig 7.930.242 személy írta alá a békefelhívást, közülük 5.594.647 falusi lakos.

Bukarestben 637.370 volt az aláírások száma. Temes megyében 352.186, Arad megyében 303.705 Hunyad megyében 202.417, Szatmár megyében 160.800, Maros megyében 156.811, Ilfov megyében 173.540, Dolj megyében 310.568. Teleorman megyében 205.561, Ialomita megyében 164.694, Mehedinți megyében 163.950, Dambovită megyében 161.303 személy csatlakozott aláírásával a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi felhívásához.

Felhívás június elsejének a Gyermek Nemzetközi Napjának megünneplésére

gyermekek életének megoltalmazásáért folytatott élszánt harc napjává — mondja többek között a felhívás. A továbbiakban rámutat arra, hogy az amerikai és angol imperialisták, valamint a Tito-féle szolgáik háborus készülődései pusztulással fenyegetik a világ gyermekeinek életét. Míg a kapitalista és gyarmati országokban a gyermek az éhség, nyomor és betegség martalékává válik, addig szabad hazánkban, a Román Munkáspárt gondoskodása folytán biztosítva van a gyermek jövője. A bizottság felhívja a szülőket, anyákat és nevelőket, hogy a Gyermek Nemzetközi Napját több és jobb munkával köszöntsék. „Június 1, a Gyermek Napja, legyen megnyilatkozása a békéért és a szocializmus építéséért folytatott harcunk erejének”. Végezzünk jobb munkát azokban az intézményekben, amelyekben gyermekek nevelnek és gondoznak. Nyujtsanak segédkezet a dolgozók a bölcsődék, napközi otthonok és az óvodák működésének megjavításához. A szülők és a nevelők segítsék a gyermekeket,

hogy sikerrel tethessék le vizsgájukat. Szeretettel és figyelemmel bátorítsák őket. Napjuk alkalmával ünnepeljék őket úgy, hogy érezzék rendszerünk gondoskodását. Mutassuk ki ezzel is szeretetünket drága hazánk, a Román Népköztársaság iránt, hálánkat a felszabadító nagy Szovjetunió s a gyermekek nagy barátja, a népek békeharcainak vezetője, Jozsif Visszarionovics Sztaalin iránt.

A bizottság felhívja a gyermekeket is, hogy ünnepnapjukat szorgalmas tanulással köszöntsék. Tegyék le sikerrel vizsgájukat, segítsék legyebb társaikat.

„Június 1-ének napja legyen forró szeretetek megnyilatkozásának napja Sztálin elvtárs iránt, aki életüket védelmezi és a világ minden gyermekének barátja”.

„Szorgalmas munkával és a szocializmus építésének útján elért új eredményekkel fogadjuk a Gyermek Nemzetközi napját és ezáltal mérve csapást a háborus uszítókra, védelmezzük a békét és a világon élő összes gyermekek jövőjét”.

Kormányküldöttség utazott a prágai mintavására

Szombaton reggel repülőgépen kormányküldöttség utazott Prágába. A küldöttség tagjai Vince János élelmiszeripari miniszter, Stelian Tănăsescu belügyi miniszterhelyettes a közüzemi államtitkárság vezetője Mihail Alexandru a belkereskedelmi minisztérium helyettes minisztere és Pavel Donat a külkereskedelmi minisztérium igazgatója.

A küldöttség résztvesz a prágai mintavásár megnyitásán.

Ugyanazzal a repülőgéppel utazott el a prágai mintavásárra a bolgár kormányküldöttség is, amely szombaton reggel érkezett Bukarestbe.

ORSZÁGUNK minden téjéről

HATVANNYOLC IDÉNY-ÓVODA NYILT SZÁMOS MEGYÉBEN

Országunk békeszerető asszonyai nagy lelkesedéssel vesznek részt a június 1-i gyermeknap előkészítésében.

Az Ilfov megyében rendezett jótékony célú bazar és ünnepély, 511.600 lej jövedelmet hozott, amelyet az idény-óvodák felszerelésének kiegészítésére fordítanak. Textilanyagot vásároltak és az asszonyok az óvoda kis lakói számára kalákában ruhácskákat készítették.

A constantamegyei RDNSZ szervezet is 70 méter vásznat dolgozott fel. Azonkívül 11 napozót építettek és zöldszékert műveltek meg együttes munkával.

A baiamegyei Cristesti község RDNSZ tagjai 50 méter zsákvászonhoz szükséges len fonását vállalták el.

A buzăui szervezet különböző jótékony akcióval 250.000 lej, Putna 72.631 lej, Szeben 57.920 lej gyűjtött össze. A pénzt itt is idény-óvodák rendbehozására és felszerelésének kiegészítésére fordítják.

TIZENNYOLCEZER HEKTÁROS NEMZETI PARK LÉTESÜLT A CSIKMEGYEI GYLKOS-TÓ VIDEKÉN A TERMÉSZETI KINCSEK VÉDELMEÉRE

A múltban a kizsákmányoló földesúri — burzsoá rendszer egyáltalán nem gondolt arra, hogy megőrizze a természeti kincsek védelmét. Népköztársaságunkban a Szovjetunió nagyszerű példája nyomán országos zotte Nemzeti Parkok létesítésével járunk hozzá

a természet kincsek védelméhez. Így Csikmegeyében a Gyilkos-tó és a Békási-szoros festő vidékén 18 ezer hektáros Nemzeti Parkot létesítettek. Ezt a területet védett területnek minősítik. A múltban csak az uralkodó társadalmi réteg kiváltságosai látogathatták ezt a vidéket. Most nagyszabású építkezésekkel teszik lehetővé a dolgozók széles tömegeinek, hogy meg látogathassák a vidéket. Az itt létesítendő Nemzeti Park fontos természettudományi kutatás színhelye lesz.

10 FOGATOT KÉRTEK — 24-ET KAPTAK A SZÉKELYBŐI FOGATTAL NEM RENDELKEZŐ SZEGÉNYPARASZTOK

A székelybői dolgozó földművesek azzal a kéréssel fordultak a székelymósoni ideiglenes bizottság elnökéhez, hogy az ideiglenes bizottság adjon 10 ekét a fogattal nem rendelkező szegény parasztnak, mert a vetéssel nem akarnak lemaradni.

Másnap reggel az ideiglenes bizottság elnöke vezetésével 24 földművelővel felkészített fogattal, önkéntes munkában résztvevő dolgozó földművesek megértették a RMP KV és a minisztertanácsnak a vetési csatára vonatkozó határozatát, megértették, hogy ezzel is a békét szolgálják.

EGYRE TÖBB FALUBAN GYUL KI A VILLYANFÉNY

Dolgozó földműveseink otthonaiban fokozatosan, egymás után gyúlnak ki a villanylámpák fényei.

A közelmúltban a kolozsmegyei Csucs községben fejezték be a villany bevezetésének munkálatait és ma már az utcákat és a legtöbb dolgozó földműves lakását villanylámpa világítja.

Hosszuaszó, kisküküllőmegyei községben a villany bevezetésének munkálatai a befejezés előtt állnak és pár napon belül ebben a községben is kigyúlnak a fények.

A szörnymegeyi Tufari községben hozzáálltak a község villamosításának előkészületeihez. A község villamosítása után a megye többi községeinek villamosítására kerül sor.

RÁDIÓKÉSZÜLEKET KAPTAK A KULTUROTHONOK

Május 9., a Szovjet Hadseregnek a hitlerizmus felett aratott győzelmének napján a belügyminisztérium marosmegeyi alakulatai rádiókészületeket ajándékoztak Maroszentkirály, Abafája, Marosfalu és Nyáradremete községek kulturothonainak.

Az ünnepi alkalomra a gyönyörűen felszerelt kulturothonokat szülőföldjüktől hozták meg a dolgozó földművesek, akik a dolgozó nép milicijáira iránti szeretettel és magaskodásuk kifejezésére gyűltek egybe. Abafája és Nyáradremete község lakosai a falu bejáratánál két sorba felsorakozva virágcsokrokat adtak az ajándékokhoz. A milicistákat a felszavakkal tüntették a béke mellett és ünnepelték a nagy győzelem napját.

A marosmegeyi milícia művészcsoportja mind a négy községben nagyszíni műsorral szórakoztatta a dolgozó földműveseket.

Népek harca a békéért

TIZMILLIO EMBER IRTA ALÁ A BÉKENYILATKOZATOT A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTARSASÁG HÁROM TARTOMÁNYABAN

BERLIN. — (Agerpres.) A béke németországi hívei közleményt adtak ki a Német Demokratikus Köztársaságban folyó békeakció eddigi eredményeiről. A közlemény szerint három német tartományban, Szászországban, Sachsen-Anhaltban és Mecklenburgban 10 millió ember írta alá a stockholmi békefelhívást.

BÉKEKIALLÍTÁS MOSZKVA-BAN

MOSZKVA. — (Agerpres.) Május 9-én megnyílt a szovjet fővárosban a „Harc a békéért, a háborús gyújtogatók ellen” tárgyú kiállítás.

A kiállításon a szovjet művészek különböző politikai karikatúrákat és rajzokat mutatnak be, amelyek leleplezik a háborús uszítókat.

BÉKEHELET TARTANAK NEW-YORKBAN

NEW-YORK. — (Agerpres.) A „Daily Worker” című lap jelen-

ti, hogy a május 22-vel kezdődő heten fokozták a New-Yorki békevédelmi szakszervezeti konferencia által rendezett békeakciókat gyűjtési kampányát. A konferencia képviselői kijelentették, hogy a newyorki konföderációs üzemek munkásai által létesített békevédelmi bizottságok az aláírások gyűjtése érdekében megszervezték az összes konföderációs gyárak felkeresését. A CIO-hoz tartozó szörméipari munkások a newyorki nagyruházak elő urnákat helyeztek a békealáírások gyűjtésére.

A békehet munkatervéből kitűnik, hogy „békekaravánok” alakulnak a békealáírások gyűjtésére.

AZ ATOMBOMBA ÁLTAL ELPUSZTITOTT KÉT JAPÁN VÁROS IFJUSÁGÁNAK BÉKEFELHÍVÁSA

PARISZ. — (Agerpres.) A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség közzétette Hirosima és Nagaszaki japán városok ifjúságának üzenetét, amely többek között ezeket tartalmazza:

— Öt év telt el azóta, hogy az atombomba városainkat elpusztította. Az égigérő lángok és füst, amely a robbanást követte, el-

szállt ugyan, de a mi szívünkben mély nyomot hagyott hátra. Az atombomba egy szempillantás alatt elpusztította szüleinket és testvereinket.

— Ha nem emeljük fel elszántan szavunkat, ha a világ népei nem fojtják el csirájában az imperialisták összeesküvését az egész világ megismeri Hirosima és Nagaszaki város lakóinak szenvedéseit.

A két város ifjúsága felszólítja az egész világ ifjúságát, írják alá a békefelhívást.

BÉKETÜNTETÉS AZ ALBÁN FŐVÁROSBAN

TIRANA. — (Agerpres.) Május 10-én tízezrekre menő tömeg gyűlt egybe az Albán Népköztársaság fővárosában az Albán Demokrata Arevonal II. kongresszusa befejezése alkalmából. Az albán főváros lakói tüntettek a béke mellett, lelkesen éljenezték a Szovjetuniót és Sztálin elvtársat.

A szerdára befejeződött kongresszus ismételt megmutatta az albán nép egységét és szilárd elhatározását, hogy megvédi a békét a háborús uszítók mesterkedései ellen.

Mac Arthur amerikai tábornok szabadlábra helyezi a japán háborús bűnösöket

MOSZKA. — (Agerpres.) A Szovjetunió washingtoni nagykövetsége május 11-én jegyzéket nyújtott át az amerikai külügyminisztériumnak. A jegyzék megemlíti, hogy ez év március 7-én Mac Arthur, a szövetséges nagyhatalmak japáni főparancsnoka 5. számú intézkedése szerint a bűntetés idejének letöltése előtt szabadlábra helyezhető minden olyan japán háborús bűnös, aki bírói ítélet alapján jelenleg börtönbüntetését tölti le. Japánban — mint ismeretes — 16 olyan háborús bűnös van börtönben, akiket a távokeleti nemzetközi katonai törvényszék az emberiség ellen elkövetett súlyos bűnökért börtönbüntetésre ítél.

A legfelsőbb parancsnok intézkedése kísérlet arra, hogy egyoldalú rendelkezéssel mentesítse a háborús főbűnösöket a jogerős ítéletben megszabott börtönbüntetés kitöltésétől. A főparancsnoknak ez az eljárása az elemi nemzetközi jogszabályok és elvek legdurvább megsértését jelenti, amennyiben meg akarja változtatni, vagy teljesen hatálytalanítani a nemzetközi katonai törvényszék ítéletét, noha ez a törvényszék az USA, Nagybritannia, a Szovjetunió

és Kína közötti megegyezés alapján létesült. Ezek a nagyhatalmak felhatalmazták a nemzetközi törvényszéket, hogy állapítsa meg a bűntetés időtartamát a japán háborús főbűnösök számára, akik a legsúlyosabb bűnököt követték el az emberiség ellen.

A jegyzék a továbbiakban rámutat arra, hogy sem a törvényszék alapszabályzata, sem a távokeleti bizottság említett határozata nem tartalmaz olyan pontot, amely a főparancsnoknak jogot adna az egyszerű megerősített és hatályba léptetett ítélet enyhítésére vagy bármilyen megváltoztatására. A szovjet kormány a jegyzékben felhívja az Egyesült Államok kormányának figyelmét Mac Arthur tábornok említett intézkedésére, amely megszegi a távokeleti nemzetközi katonai törvényszék létezéséről szóló egyezményt, amelyet a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia, Kína és a törvényszékben résztvevő többi országok kötöttek meg. A szovjet kormány erősen kéri, hogy az USA kormánya azonnal intézkedjen az 1950. március 7-én kibocsátott 5. számú törvénytelen intézkedés megsemmisítése végett a

távokeleti nemzetközi katonai törvényszéknek a japán háborús főbűnösök ügyében hozott ítéletével kapcsolatban.

ANGOL HALÁSZHAJÓ MEGSÉRTETTE A SZOVJET TERRITORIÁLIS VIZEK HATÁRÁT

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió külügyminisztériuma május 9-én Nagybritannia moszkvai követésének jegyzékét küldött, amelyben közölte, hogy ez év május 1-én Murmanszktól 170 kilométerre keletre, a szovjet határvédelmi szervek feltartóztatják az „Etruria” nevű angol halászhajót, amely szovjet vizeken a parttól 1,5 mérföldnyire törvénytelenül halászatot folytatott és oly módon megsértette a szovjet területiális vizek határát.

Chapman, a hajó kapitánya elismerte azt a tényt, hogy a szovjet partoktól 1,5 mérföldnyire törvénytelen halászatot folytattak. A kapitány aláírta az ennek megfelelő jegyzőkönyvet. Az érvényben levő szovjet törvények alapján Chapman a szovjet hatóságok 300 rubelre és a törvénytelen fogott hal elkobzására ítélték. Nagybritannia követése május 11-én a fentemlített bűntételt kifizette. Az „Etruria” hajót ezután azonnal szabadon bocsátották.

A HÁBORUS USZÍTÓ AMERIKAI „GAZSÁGSZOLGÁLTATÁSÁNAK” UJABB GAZTETTE

WASHINGTON. — (Agerpres.) Pine szövetségi bíró elrendelte, hogy E. Dennisnek, az Amerikai Kommunista Párt főtitkárának azonnal meg kell kezdenie egyévi börtönbüntetését a főtitkár — mint ismeretes — azért ítélték el, mert állítólag tiszteletlenül viselkedett az amerikaiellenes tevékenységét kivizsgáló bizottsággal szemben, amikor megtagadta a vallomástételt.

Dennis pénteken megjelent a törvényszéken és kérte az ítélet végrehajtásának elhalasztását, hogy a Kommunista Párt többi tagjával együtt előkészíthesse felelősségét. A new-yorki törvényszék ugyanis július 22-re tűzte ki a felelősségi tárgyalást.

Az utóbbi napokban több ezer távirat érkezett a belügyminiszterhez, amelyben követelik, hogy az igazságügyi miniszter tegye lehetővé számukra a felelősségük elkövetését. A közvélemény nyomására a hatóságok ügyvédok azt ajánlották, hogy halasztás nélkül a Dennis bebörtönlésére. Pine bíró azonban parancsot adott a börtönbüntetés azonnali megkezdésére. Dennis billesbeverve a törvényszék fogdába hurcoltatta, ahol kellett várnia az igazságügyi miniszter intézkedését arra nézve, hogy melyik amerikai börtönbe kell börtönlését letöltenie.

mondott beszédében hangsúlyozta, hogy a néptanácsok létesítésével a Magyar Népköztársaságban az egész nép részt vesz az államok vezetésében és a néptanácsok létesítéséről szóló törvényjavaslat elfogadásával új feltételeket teremt a népi demokrácia fejlődésének a Magyar Népköztársaságban. Az országgyűlés egyhangúlag megszavazta a néptanácsok létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

TEL. AVIV. — (Agerpres.) Az „Ediot Ahronot” című lap beszámol arról, hogy a napokban nagy angol fegyverszállítmány érkezett Libán és Szíria részére. A lap szerint Nagybritannia újabb akciót kezd, hogy a Közelkeleten feloszolja a francia befolyás utolsó maradványait is. Angol vezetőkörök kijelentették, hogy Szíriába és Libánba katonai szakértőket küldenek, hogy „konzultáltsék ezeknek az országoknak a hadseregét”.

LONDON. — (Agerpres.) Kanadában nagy árvizek pusztítottak és mint a londoni rádió jelent, az árvíz elöntése fenyegeti Manitok állam déli vidékeit. Winnipeg város környékén a víz alatt áll. Teljes megsemmisítés miatt a víz Winnipeg városát szomszagos igyekszik sürgősen elhagyni.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Május 11-én Trygve Lie, az ENSZ főtitkára, helyettesével, K. E. Zimcenkovall együtt Moszkvába érkezett. A vnyukovói repülőtéren Trygve Lie-t A. A. Gromko, a Szovjetunió helyettes külügyminisztere, A. A. Rosin, a szovjet külügyminisztérium ENSZ ügyekkel foglalkozó osztályának helyettes vezetője, Myrdal, az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának most Moszkvában tartózkodó ügyvezető titkára, M. Sz. Vavilov, az ENSZ moszkvai tájékoztató központjának igazgatója, R. Sohlman, Svédország nagykövete és H. Akre ideiglenes norvég ügyvivő fogadta.

LONDON. — (Agerpres.) Bora Popovics, a londoni jugoszláv nagykövetség gazdasági tanácsosa benyújtotta lemondását. Lemondását azonnal indokolja, hogy a Jugoszláviában legutóbb megtartott választásokon terrort alkalmaztak a titósztávklikk meghamisította a szavazás eredményét, ennélfogva a hivatalosan kimutatott választás eredmény nem fejezi ki a jugoszláv népakaratát.

BUDAPEST. — (Agerpres.) Május 11-én a Magyar Népköztársaság országgyűlése további folytatás a néptanácsok létesítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Kádár belügyminiszter az általános vita után



Augusztus 23 tiszteletére

Neamt megye kulturotthonai versenyre hívják Udvarhely megye összes kulturotthonait

Felszabadulásunk évfordulója, augusztus 23 tiszteletére Neamt megye kulturotthonai versenyre hívják Udvarhely megye összes kulturotthonait. E versennyel Neamt megye kulturotthonai méltóan kívánják előkészíteni azt a nagy napot, melyen országunkat a nagy Sztálin által vezetett dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította. Egyben pedig kulturális vonalou is követni kívánják gyáraink üzemünk, bányáink, kollektív gazdaságaink új, szocialista hazát építő munkalendületét.

A verseny az alábbi pontokat foglalja magában:

1. A békeharca és a mezőgazdaság szocialista átalakításával kapcsolatos havi 8 előadás tartása s az előadások hallgatói számára 30-50 százalékkal való növelése, április hónapoz viszonyítva. 2. Havi 7 kollektív olvasás rendezése a különböző munkahelyeken. 3. Az egyéni olvasók számára havonta 5 százalékkal való növelése március hónapoz viszonyítva. 4. A mezőgazdaság szocialista szektorában elért megvalósítások népszerűsítése. E célból havonta két találkozás rendezése a kulturotthonokban technikusokkal, mező-

gazdasági szakértőkkel — vagy ugyanannyi kirándulás rendezése az állami gazdaságokba, kollektív gazdaságokba, vagy gép- és traktorállomásokba. 5. A kulturotthonok művészi csoportjai tevékenységének fokozása, havonta két új ének, két új szindarab és összesen két új népi tánc bemutatásával.

A művészi, művelődési munka minőségét színvonalának emelése céljából Neamt megye kulturotthonainak színjátszó és tánc csoportjai, valamint énekkarai kulturális és művészi versenyre hívják ki az udvarhelymegyei kulturotthonok művészi csoportjait. A verseny keretében május 23-án körzeti versenyeket, június 18-án járási versenyeket, július 16-án megyei versenyeket, augusztus 20-án pedig megyeközi versenyeket tartanak.

A neamtmezei kulturotthonok versenyfelhívását Udvarhely megye összes kulturotthonai lelkesedéssel fogadták és szonnal hozzáálltak a készülődésekhez, hogy újabb eredményekkel tegyenek hitet tántoríthatatlan békeakaratuokról s hozzájárulhasanak a szocializmus építéséért folyó harchoz.

Komoly tennivalók a „Flacára” üzem könyvtárában

KOLOZSVAR. — Új, épülő üzem a többszáz munkást foglalkoztató „Flacara” konfekciógyár. Az udvaron most is építkezés folyik: nagy épület emelkedik itt, melyen még vakolás nélkül vöröslenek a téglák. Az új kollektív-szerződés klub építését is előírja. Fokozatosan oldódnak majd meg az üzem kulturális kérdései.

A könyvtár minden üzem kultúrelétének a szíve. Volt is könyvtárhelyisége a gyárnak. Az építkezések következtében azonban iródott helyezték oda. Ma egyetlen könyvszekrény jelenti a gyár könyvtárát. Olvasóterem nincs. Kéves a könyvek, s még kevesebb az olvasók száma. Hat-száz embert foglalkoztató üzem számára nem elég 220 kötet s még kevésbé kielégítő az, hogy mindössze 40-50 dolgozó tartozik az állandó olvasók közé.

A betegszabadságon levő könyvtáros helyett Fischer Ferenc kulturális beszáll a kérdésekről.

— Kétségtelenül rosszul, hiányosan volt megszervezve nálunk az olvasás kérdése — mondja. — Más kulturális vonatkozásban: mint tanulás, továbbképzés,

énekkar, táncosport és színjátszó csoportok munkája — meglehetősen jó eredményeket mutatunk fel, az olvasásban azonban lemaradtunk. Ennek oka nemcsak a helyiség hiánya, hanem szervezési kérdés is. Ezt felismerjük s orvosoljuk.

— Jelenleg ketten járnak az üzemről könyvtárosi tanfolyamra s így remélhető, hogy a könyvtár-kérdés ezeknek az elvtársaknak a segítségével is előrendül.

— Hogyan akarják az olvasásba bevonní a ma még nem olvasó dolgozókat? — kérdezzük.

— Elsősorban olvasókör szervezésével — feleli Fischer elvtárs. — Ez a kör már megalakulóban van s havonta többször ül majd össze kollektív olvasásra, vitára. Ezenkívül érintkezésbe léptünk az Iroszövetséggel. Igéretet kaptunk, hogy rendszeresen kijönnék az üzembe az író elvtársak, akik egy-egy könyvről, vagy időszerű irodalmi kérdésekről tartanak nálunk előadást. Igyekezzünk ugy az olvasókör munkájába, mint ezekre az előadásokra minél több elvtársat mozgósítani. Bizonyos, hogy a könyvtár látogatottsága is nagymértékben emelkedik majd ezzel.

Faliújság — énekkar — színjátszó-csoport a tordai „Cultura” szövetkezetben

1

Nehéz volt rávenni az elvtársakat arra, hogy faliújság cikkeket írjanak. Minden igyekezet ellenére, három-négyhónapos cikkek diszlegtek faliújságunkon.

Aztán egy reggel felirat jelent meg a faliújságon, a következő szöveggel:

„A FALIÚJSÁG AZ ÜZEM TUKRE. MIT TUKRÓZ A MI FALIÚJSÁGUNK? SEMMIT”.

A feliratnak hamarosan jelentkezt az hatása. A régi cikkek kezdték eltűnözni és egyenként jelentek meg az újak. Lenin elvtárs 80-ik születésnapjára már hat cikk volt a táblán. A csoportjelöltek a tábla mellett a következő táblát állították fel: „A faliújság kérdését s így remélhető, hogy állandóan értékes, mozgósító cikkek lesznek. Hiánypótlás azonban még mindig van, és pedig az, hogy inkább csak a tisztviselők írják a faliújságra. Kívánatos volna, hogy az új írtak alkalmazottai közül is minél többen írjanak. Vo-

2

Nagy örömmel üdvözöljük énekkarunkat. Amíg az alkalmazottak a Szövetkezeti Központ énekkarában jártak, alig 5-6 énekkar tag akadt. A vezetőség azonban magáévá tette a dolgozók javaslatát és külön tanárt fogadott. Így megalakult énekkarunk, egyelőre 32 tagból, de állandóan növekedik az énekesek száma.

3

A színjátszó csoportunk késlekedik. A jelelős minden darab ellen megtalálja a maga kifogását. Így a csoport nem tud megalakulni, bár nagy segítségére lehetne kulturálétünknek. A fiatalok egy része még nem értkei eléggé a kultúrétel és a sport fontosságát az állami teret teljesítéséért és haladásáért, valamint a békéttörő állandó erőltetésért folyó harcban. Ezen a megtartásán változtatni kell. Kovrig Gergely.

Katolikus hívek, egyháztanácsstagok és papok egyre nagyobb számban csatlakoznak a marosvásárhelyi értekezlet határozatahoz

Az ország római katolikus papjai, egyháztanácsstagok és hívek részéről tömegesen érkező nyilatkozatok arról tanuskodnak, hogy nemcsak megértették, magukévá tették a marosvásárhelyi értekezlet határozatait, hanem magukra nézve annak megtartását és a felhívás követését kötelezőnek érzik. Örömmel csatlakoznak a Béke hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi felhívásához és határozottan állásfoglalnak amellett, hogy az egyház illeszkedik be az ország alkotmányos kereteibe.

Hann József, a kolozsmezei Marosyfalva község római katolikus plebánosa a következőket írja:
— Alulírott Hann József, magyar. fenesi római katolikus plebános csatlakozom a marosvásárhelyi értekezlet határozatahoz, nevezetesen: elítélem az atomfegyver használatát és óhajtom, hogy Népköztársaságunk és Egyházunk között megesszezés jöjjön létre.

Nemere István szilágysomlyói eszperes-plebános (Szilágys megye) nyilatkozatában határozottan állást foglal a marosvásárhelyi értekezlet mellett és a következőket írja:
— Olvastam a lapokból a római katolikus papság marosvásárhelyi gyűléséről kiadott ismertetést és magam is a béke mellett szívvel-lelkkel sorompóba állok és minden idegszámmal azon vagyok és azután vágyódom, hogy törvényes feltesse hatóságaink révén az állam és egyház közt megnyugtató megegyezés jöjjön létre és így ebből a szempontból is csatlakozom a marosvásárhelyi lelkes gyűlés határozatahoz.

A lelkesekkel együtt a különböző egyházközségek egyháztanács tagjai is magukévá teszik a marosvásárhelyi határozatot, és csatlakoznak az értekezlet felhívásához.
A Krassó megyei Érszeg község egyháztanácsosai: Tóth István, Radován Antal, Máthé József, Kompár József, Jójárt József, Cservenyák József aláírták az értekezlet felhívását.

A dícsőszentmártoni római katolikus egyházközség vezetőségéből Szabó Lőrinc, Farkas Mihály, Perkó György, Bojta János, Enyedi István, Simány Károly, Albert János. Anál

Sándor, Simó József, dr. Kheil Bogdán orvos, Eisasser Miklós és Csorka József egyháztanácsi tagok írták alá a nyilatkozatot.

A kisküküllőmezei Egrestő községbeli római katolikus hívek megbízásából László Károly, Farkas János, Biró Gyula, László Géza, Asztalos Ferenc, Szabó József, Nagy József és Farkas Károly egyháztanácsi tagok csatlakoztak a marosvásárhelyi értekezlet határozatahoz.

A bákómezei Lespez községből Farkas János, Fehér F. József, Imbrea János, Ignác István római katolikus egyházközségi tanácsosok írták alá a marosvásárhelyi határozathoz való csatlakozásukat. Ugyancsak a bákómezei Galben faluból a római katolikus egyházközség vezetősége nevében Szabó Mihály, Balán Antal, Szabó István egyháztanácsosok csatlakoztak a békeharchoz, és a marosvásárhelyi értekezlet határozataihoz.

A háromszékesmezei Nagypatak községi római katolikus egyháztanácsi tagok örömmel csatlakoztak a marosvásárhelyi értekezlet határozatahoz. A nyilatkozatot Solomon Mihály, Farkas István, Farkas Antal, Istvánka Péter, Istvánka András, Róka I. Márton, Farczádi Gerbán János és Farkas György egyháztanácsosok írták alá.

Nagyszében külváros egyházközség vezetősége nevében Nagy Elemér, Szántó István, Barna József, Gáll Antal, Szóke János, Bilinszki János, László Ferenc, id. Koch Ferenc, Mézinger Pál, Tomanek Ferenc, Vercs János és Müll Emil egyháztanácsi tagok írták alá a nyilatkozatot.

A marosvásárhelyi értekezlet ha-

tározatait elfogadó katolikus papok és egyháztanácsosok után a hívők is tömegesen jelentik be csatlakozásukat a marosvásárhelyi értekezlet határozataihoz.

A szamosmezei Szarvaskend községből Marosán János, Sipos János, Horváth Lászlóné, Szalontai Berta, Bereczki Anna, Mátyás Albert, Kiss Péter, Sipos Sándor, Lukács J., Szántó Vera, Sipos István, Nagy Béla, Ujvári Mihály, Molnár József, Orbán József, Bereczki Gábor, Benkő Ferenc, Bereczki Irma, Ujvári János, Kovács Sándor, Sipos András, Ujvári József, Marosán Irma, Sipos Gézné és Klosuten Ilus írták alá azt a nyilatkozatot, amely követeli az állam és az egyház közötti áldatlan helyzet sürgős rendezését.

A szamosmezei Bethlen község római katolikus hívei közül többen a következő nyilatkozatot írták alá:

— Mi, Bethlen község római katolikus hívei, mindannyian csatlakozunk a papság és az egyháztanácsok vezetői által elfogadott határozathoz. Mi is követeljük az atomfegyver betiltását és az összes becsületesek hívőket mozgósítjuk, hogy aláírásukkal támogassák az angol-amerikai imperialista háborus uszítók elleni harcot, a tartós béke megvédését.

A nyilatkozatot a következők írták alá: Klatzbir József, Klatzbir Józsefné, Szupai Antal, Essigmann Mártonné, Lőrincz László, Zsibmond Károly, Lajoska Mihályné, Vári István, Magyar Ferenc, Babcsák Géza, Zakariás Pál, Schmidt Rudolf, Stepanek Alajos, dr. Babcsák János, özvegy Kerekes Károlyné, Tenei Tamás, Klatzbir Károly, Molda Mihályné és Lőrincz László.

Ujfajta hidraulikus prést gyártanak a „Szeptember 16.” gyárban

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári „Szeptember 16.”-gyár géosztályán élénk tevékenység folyik. A kolozsvári „Electrocarbon” kombinát amely elektrodák, csiszolókorongok, szénrudak és szénkefék gyártására rendezkedik be, három nagy hidraulikus prést rendelt a gyárnál. A gépek gyártási munkálatait már megkezdték.

A gépek súlya egyenként 25 mázsa és 250 légköri nyomás a teljesítőképessége. Mind a három gép csiszolókorongok gyártására szolgál. További négy hidraulikus prést készílt az üzembem samotégla préselés-céljára. Kettőt a

tordai és egyet a brassói gyár rendelt. Súlyuk egyenként 3000 kiló és teljesítőképességük 250 légköri nyomás. Ugyancsak 3000 kiló súlyban, de 200 légköri nyomásra 3 hidraulikus prést állítanak elő bakelit és különböző tömegeikkel előállítására a bukaresti gyárak számára.

Tíz darab frikciós prés készítésére is van megrendelése a gyárnak. A két típusban gyártandó prések közül az első május 1. tiszteletére már elkészítették a tordai „Proletar”-gyár számára. A másik kilenc frikciós prés gyártási munkálatai már megkezdődtek.

A munka jobb megszervezésével

70—150 százalékkal emelkedett a munka termelékenysége a nagybányai kombinátnál

NAGYBÁNYA. — (Levelezőnkől.) A holtidő kiküszöböléséért erőteljes harcot indítottak a nagybányai szinesfém-kombinát dolgozói. Az ellenőrzés alkalmával a technikusok megállapították, hogy a kombinát üzemeiben, főképpen pedig a földalatti munkahelyeken, sok a holtidő. A munkaidő egy része névsorolvasással, a munkahelyekre való levonulással, készülődéssel, gépi hibák kijavításával és kiszállással vesz el. Ez a tény lényegesen befolyásolta a munkások és technikusok munkájának termelékenysége alakulását.

A holtidő ellen indított harc első szakaszában már 31 munkáscsoport nagymértékben kihasználja munkaidőjét. Ez a munka termelékenységének 70—150 százalékos emelését jelentette.

A holtidőt azonban nemcsak a bányákban, hanem a termelés minden frontján ki kell küszöbölni, mert csak ezzel valószínűsíthetjük meg a termelés fokozását és életszínvonalunk felemelését.

Király István.

A kolozsvári Mezőgazdaságtudományi Intézet tudományos munkával támogatja a kollektív gazdaságokat

A RMP Központi Vezetősége és a RNK minisztertanácsának határozata az 1950. év tavaszi vetési kampányra vonatkozólag azt a feladatot tűzte ki, a gép- és traktorállomások dolgozói, a mezőgazdasági intézetek s a kísérleti állomások tagjai elé, hogy segítséget nyújtsanak az ideiglenes bizottságoknak állami és kollektív gazdaságoknak a vetési kampány előkészítésében és végrehajtásában.

A kolozsvári Mezőgazdaságtudományi Intézet tanszemélyzete örömmel kapcsolódott bele ebbe a munkába. Különösen kollektív gazdaságoknak nyújtott hathatós segítséget.

AZ ÜZEMSZERVEZÉSI TANSZÉK

megszervezte, előkészítette és összhangba hozta az Intézet tanszékeinek tevékenységét a kollektív gazdaságok segítségével. A tanszék munkaközössége meglátogatta a kendilónai „Vörös Traktor”, a szilágytői „Bábolna” és a süttmegi „Horia” kollektív gazdaságokat. Gyakorlati utmutatásokat adtak a munka cél-szerű megszervezésére, a brigádok számára.

A TALAJMŰVELÉSTANI TANSZÉK

munkakollektívájára a kendilónai „Vörös Traktor” kollektív gazdaság dolgozóinak értékes szaktanácsokat adott a tavaszi mezőgazdasági munkálatok szakszerű elvégzésére. A legidősebb talajművelési eljárásokat ismertette: az őszi vetések tavaszi ápolását s a kukorica négyzetes vetésének módját, fészektárgyazás alkalmazásával.

A ZÖLDSÉGTERMESZTÉSI TANSZÉK

munkakollektívájának tagjai a szilágytői „Bábolna” kollektív gazdaságban, a szaktanácsoktól eltekintve, gyakorlati munkát is

végeztek. Gyakorlatban mutatták be a kollektív gazdaság kertészeti brigádjának a melegágyak helyes, szakszerű készítését. A melegágyak nagy részét, mintegy 40 négyzetméter területet paradicsommal, paprikával, káposztával, karfiollal vetették be. Vetőgépet, sorjelzőt kölcsönöztek a kertészeti brigádnak.

A MEZŐGAZDASÁGI ÉPÍTÉSETI TANSZÉK

a fenti kollektív gazdaság építkezési terveit nagyban elősegíti. A süttmegi „Horia” kollektív gazdaságban az új istálló építésére gép- és szekerészint, magtár létesítésére adott hasznos tanácsokat. A „Vörös Traktor” istállója átalakításra szorult. A „Bábolna” kollektív gazdaság istállóját is ideiglenesen meg kell javítani. A siló nincs használható állapotban. Erre mind tanácsot adott a tanszék. A munkakollektíva a süttmegi „Horia” kollektív gazdaságnak 25—30 vaggon termény befogadóképességű magtár-tervet készített. Gazdaságosan szerkesztették meg. Ugy, hogy a földszinten és az emeleten kívül a padlást is használhassák. A kollektíva a terepismertet figyelembevételével gazdasági épületek típus-tervein dolgozik. Ezeket a terveket kisebb módosításokkal bárhol alkalmazhatják a megyében. Gazdaságosak és a helybeli építkezési anyagok felhasználásával építhetők.

TALAJTANI (PEDAGÓGIA) KATEDRÁJA

végez a termőtalajok térképezése terén.

A termőtalaj térképezésének célja: az agrotechnikussal megismertetni tevékenysége színterét, hogy így az összes talajművelési munkálatokat kellő időben és módon végezhessék. A térkép a termőtalaj (fel- és altalaj) talajdonságait — mint például a ter-

mőréteg vastagsága, a talaj tápanyagtartalmá, víz és levegőgazdálkodása, vegyhatása, humusz-tartalma, szerkezete, stb. — nemcsak feltűnteti, de a szakember számára utmutatást ad arra is, hogy hol, milyen talajművelési eljárásokat végezzen. Tájékoztatja arról is, hogy a kérdéses talajon milyen növények diszlenek jól, adnak kielégítő termést.

A talajtani tanszék héttagú kollektívájára Csapó József dr. professzor irányításával, Kolozsvár környékén 5400 (ötezer-négy-száz) hektár területet kutattott át. A legkorszerűbb szovjet eljárások segítségével végzik munkájukat — Viliamsz, Koszticsev és Dokucsájev kiváló szovjet kutatók megállapításai nyomán.

A kollektíva szakemberei a kendilónai „Vörös Traktor” kollektív gazdaság területén is felvételeket eszközöltek. A kutatáshoz szükséges 19 talajmintát 57 próbafurással vették, és 1311 laboratóriumi kísérletet végeztek az eredmények megállapításához. A kutatás eredményeit ez év tavaszán már a kollektív gazdaság rendelkezésére is bocsátották. A tanszék munkaközössége 1950. évre több kollektív- és állami gazdaság talajterképezését vette tervebe. Erre a gyakorlati tudományos mezőgazdálkodást elősegítő munkára kiképeznek 17 tehetséges hallgatót is.

Ebben a kollektív gazdaságot segítő nagyszertű munkában, a jövőben az Intézet többi tanszékeinek, mint például a növénytermesztési, állattenyésztési, növénynevelési, rét- és legelőtani, és földmérési tanszéknek, tevékenyebben kell résztvenniük. A szakember-hiány problémáját oldják meg úgy, mint a talajtani tanszék. Tanulmányi munkában kiváló hallgatók közelmúltban nyújtottak segítséget ebben a munkában s ez a segítség használták fel a különböző tanszékek munkaközössége.

(C. A.)

Szárasztésztát, szappant és grizt osztanak Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Az ideiglenes bizottság kereskedelmi ügyosztálya közli, hogy május 16-án, kedden, az összes szövetkezetek és állami üzletek megkezdik a második évnegyedre a szárasztésztát, griz, mosószappan és kulcsszappan kiosztását.

Az A. B. B1 és C jegyekre 1 kiló, a D1 és D2 jegyekre fél kiló szárasztésztát osztanak. A D2 jegyekre 1 és fél kiló grizt osztanak.

Mosószappant a következő mennyiségben osztanak: A. B. és B1 mintájú jegyekre 75 deka, C. mintájú jegyre 50 deka, D1 és D2 mintájú jegyekre 25 deka. Az A. B. B1. C. D1. és D2. mintájú jegyek május 1. „Diverse 9” szelvénye ellenében 1—1 darab kulcsszappant szolgálnak ki.

A szárasztésztát és a griz osztása július 4-ig, a mosószappan és a kulcsszappan osztása június 20-ig tart.

Az otthonok, ékezdék, kórházak, szanatóriumok, árvaházak, napközi otthonok és bölcsődék gazdasági feladatait jelentkezőknek a kereskedelmi ügyosztály Malinovszki-tér 12. szám alatti helyiségében a második évnegyedre szóló szappanutalványok átvétele végett.

Az alább felsorolt iparágakhoz tar-

tozó vállalatok dolgozói külön szappan fejadagot kapnak az illető vállalat által május 16-ig a kereskedelmi ügyosztályhoz benyújtott névsor alapján:

A bányaiipari dolgozók A. B. B1. és C. mintájú jegyére 1 és fél kiló, a fémipari dolgozók A. B. és B1. mintájú jegyére 75 deka, a C. jegyére fél kiló, a petróleum- és gázipari dolgozók A. B. és B1. mintájú jegyére 1 kiló, a C. jegyre fél kiló, a vegyipari dolgozók A. B. B1. és C. jegyére fél kiló, a kauszupipari dolgozók A. B. B1. és C. jegyére fél kiló, a cementipari dolgozók A. B. B1. és C. jegyére fél kiló, a nyomda és grafikai munkások A. B. B1. és C. jegyére 75 deka, a szállítóiipari dolgozók A. B. és B1. jegyére 75 deka, a C. jegyére fél kiló, a bőripari dolgozók A. B. B1. és C. jegyére fél kiló, az élelmiszeripari dolgozók A. B. és B1. jegyére fél kiló, a C. jegyére negyed kiló szappant osztanak ki a második évnegyedre.

A fenti külön fejadagokat csak a fentebb felsorolt iparágak dolgozói kapják és csak azok a vállalatok, amelyek időben nyújtják be a kereskedelmi ügyosztályhoz a vállalat dolgozóinak névsorát, külön feltüntetve az egyes élelmiszeripari munkások létszámukat.

Az államosított házak lakóinak figyelmébe!

KOLOZSVÁR. — A közelmúltban államosított és a már régebben a városi néptanács kezelésében lévő házak ügykezelésének alapos megszervezése végett különleges szolgálat alakult „Kolozsvár város néptanácsának lakásvállalata” néven, Kogalniceanu-utca 4. szám alatti székhellyel.

A lakásvállalat igazgatóságának feladata az összes államosított házak lakóit, hogy a hátralékos

lakbért, valamint az április 20-tól kezdve májusra és az elkövetkező hónapokra a lakbért az Állami Bank kolozsvári Dozsa György-utca 29. szám alatti fiókjához a 060. számú folyószámlára fizessék be.

Az államosított házak lakói bármilyen felvilágosítás végett, vagy panasszal forduljanak a lakásvállalathoz (Kogalniceanu-utca 4.) igazgatóságához.

